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Minden reggel megjelenő független politikai napilanp 
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s A feletőti ó iná isá jez A feletőtlen T nálk tfejezt A felelőtlen Titulescu sajnálkozását fejezte 
udva, elemeket könnyü népszerü jel- 

nadt, szavakkal megnyerni és valami ha- iei kö t 
gyverel tásos eszme zászlaja köré csopor- magyar Ove ségen 
gyülöll tositani, de viszont nehéz a cselek- 
társada, vés terére lépett felelőtlen, eleme- E á id tt árel zés kezeze épet felelőtien, eleme a kolozsvári incidens mia 
6sbe, séggel visszatatani megfékezni és 

revol lecsendesiten. Örök példája ennek 
ta le a nagy német költő gyönyöri ver Puky magyar külögyminiszter szerint Magyarország 
os ids avéseimeról a dá Romaniával áruszállitási enyezményt akar kötni 
re kol ben felhaszmálja a tőle eltanult va BuUCURESTI. Titulescu külögy- ki kell mélyiteni a kapcsola- állapodni olyan kereskedelmi 
ha rázsigét s ennek kimondásával, miniszter tegnap megjelent a bu- tokat Magyarország üösszes egyezmény megkötésében, 
nunkára kényszeriti a sarokban magyar követségen és a szomszédjaival, amely mindkét ország érdekei- 
Aatarii áló nyelet kayél a hi kormány nevében sajnálatának ez azonban megtörténhetik és meg nek megfelel. 

tbe puvna aranosára adott kifejezést a kolozsvári ma- is fog bizonyára történni az olasz- TITULE EPV zibéria, kutból-a büvészinas parancsára. örténtek " lld ITULESCU KÉPVISELI A . .gyar konzulátuson tö magyar gazdasági egyezmény KORMÁNYT A LESZERE 
abadul Szakadatlanul hordja a vizet és jatt. Ebből alkalomból a bu- i . 

nővére, hiába akarja megállitani a megré- miatt. / az alkalonmnól a mellett is... LÉSI KONFERENIÁN 
lo1 mült inas, nem ismer: azt a va- karésti Lunta" a következőket A magyar korroány a legutób BUCURESTI. A it com muni ilas neln is felszabado ia: „Másodszor történik néhány bi sajnálatos események elle- CURESTI. A kemnány Titu- 

égeki rázsigét, nivel aui felse a ul napon belül, hogy Románia kül- nére is igyekezni fog, hogy lescu külügyminisztert kül'di az er- 
hetek erőt meg lehet á 1 an. eeteli ügyminisztere kénytelen egy kül- Romániával nagyobb áruszáli- szág képviseletében a leszerelési 
il. Ami az egész ház vizzel mire az öre földi követség termeiben megjelen- tási egyezményt kössön. konferenciára, ami a január 11-én 
ározta boszorkánymester hazatér és ki: i és sajnálatának adni kifejezést Szent meggyőződésem - összeülő népszövetségi ülésre ki- 
láláért oktatja inasát: A szellemeket, er olyan képtelen incidensek miatt, ! mondotta Puky Endre. hogy a küldendő személyt illeti, a kor- 
.. " .. [ ; k ' A 

fe nyő 1e telni miket tüntetések alkalmával éz kereskedelmi közeledés után ön- mány még nem határozott. .ngú ; 1ő ii. , ; : . . 

ra öt, lapitani. Igy vagyunk a tömegek tek . eetük azt az isk 2 ként beáll a politikai és szellemi MIÉRT NEM JELENT MEG 
avlet:e szellemével is, azokat is könnyü amevn k, aoitatok eekan közeledés is. Végül kijelentette a A MAGYAR P ART A DEGEM. 

zrátat-, felszabaditani, mozgasba hozni, vszolgálato ék k a öna magyar külögyminiszter, hogy BER 1.1 DISZÜLÉSEN? 
lekvésre kényszeriteni, amikor nemzeti es és a román ál Tituleseunak a magyar követ- 

t el cselek vés ébi ot k a büvös szó lamnak tesznek. Akiknek tetszik ségen tett sajnálkozó nyilat- BUCURESTI. A kamara tegnapi 
al ki a munkába jole ehéz le 2. csak biztassák és védjék ezt az kozatával a diplomáciai affér ülésén Ghimbaseanu lupista kép- 
sokári udása nelki Fa Relt óvatosan iskolát, mi nem vesszük ezt lelkii eelintézettnek tekintendő. viselő felszólalása után dr. Willer 

bás kkel csak öntuda ismeretünkre : Ezután Fabinyi kereskedelmi József magyarpárti kifejtette, 
eaot tos ; e önmérsékletre- BUDAPÉST A képviselőkázuaaz alniszter ajnálatosnak jelentette miért nem jelentek meg a magyar ghá- Aan ol ak napi ülésén Buchinger Manó szo- M 2v Románja kivitelében csak pPárti képviselők a kamara decem- 
aban képes törnegeket lehet jelszavak ciáldemokrata képviselő felszóla- ki, hogyoománi gyevem ber 1-i ülésén. 

g tar- szelgálataba, ! ani mikor tö- lására Puky Endre külügyminis7 öse külkereekedelem Reméli - Önöknek, - mondotta Wil- 
8röld- csak olyán t negg őtel kijelentettee hogy egyetért e a lher, - akikben van nemzeti érzés, 
megek általános hite és e Buchingerrel abban a tekintetben. n06gy el kell ismerniök, hogy 
ronm ződése fedi azt az eszmét, amine hogy Romániával sikerül majd meg- 
eeell a zászlaja köré csoportositják. A ellentétben állott volna az 

lbelül hazafias eszmék tisztaságát azon- emberi természettel, ha egy szetban meg ken örizni a poliukai Schlelichertábornokot nmeg-eitemézela 
csoportok és érdekkörök elfogu t amely nap önöknek örömet 

atól mert könnyen végzete Iizta Hindenburg a német z a ökea mömet 
t válhatnak a különböző eszmei cso- ggyar nemzetnek, itt nyilatko- .... kormány megalakitásával a 

ből iszármazó kilengések. A néptő- a örömmel csatlakozunk az ün- 
megek lélektanát jól kell ismerni: BERLIN. Hosszas, reménytelen- bizza , az uj kormány megala nepléshez. 

nép, különösen a köztünk élő nek látszó vajudás után tegnap kitásáv . 
lás.) lép op békét, nyugodt délután végre megoldódott a hetek Sehleicher tábornok megbiza- De biztesitjuk önöket, hogy távol- 

megélhetést akar, irtózik a mellet- óta huzódó német kormányválság tást elfogadta és mára már kész maradásunk a tegnapi ünneptől 
Je te élő népekkel való surlódásoktól ügye. Tegnap délelőtt ugyanis Hin- kormánylistával megy Hindenburg nem jelenti meggyőződésünk, véle- 

és még jobban a hatalmi érdekek- denburg birodalmi elnök magáboz elé, amelynek jóváhagyása után az ményünk és érzéseink megváltoz- 
ért folytatandó háborutól. Lelke-kérette Sehleicher tábonnokot és ui kormány leteszi az esküt a biro- tatását. A Magyar Párt azt kiván- 
sedését tehát könnyü megnyerni, Papen volt kancellárt, akikkel dalmi elnök kezébe. 12 ho gy a magyar kisebbség Tes 
de bánni kell tudni a vérmérsék- hesszasabban tanácskozott. A ta- Politikai körök ugy tudják, pektálja az ország törvényeit; bé- 
bpanni . k ás után H b külön hogy Schleiecher a kancellárságon kében és testvériségben éljen az 

- hbetével és lelkületének titkos ru: nácskozás után Hindenburg gy eel e 
góival. mert a felszabadult erők kihallgatáson fogadta Sehbleicher kivül magának tartja meg a had- ittlakó népekkel, ugy, mini a 

m veszedelmet okozhatnak. tábhornokot, akivel közölte, hegy ügyminiszteri tárcát. Külögymi mni- multban, a jövőben is. 
halálos Papen volt kancellár ajánlatára őt ! niszter viszont Neurath báró lesz. Dr. Lupu: Önök lojális alattva- 
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lók, de mi türelmesek vagyunk és 
a legnagyobb jóakarattal viselte- 
tünk önök iránt. A román nép 
szereti és lelkére öleli a kisebbsé- 
geket. Táviratozzanak Gömbös- 
nek, hogy ne idegesitsen bennün- 
ket, mert 

a románok nehezen indulnak 
el, de ha elindulnak, nem le- 

het őket megállitani. 

SZINHÁZ 
Ma este fél 9-kor: Crampton 

mester a kath. gimnáziumban. Ma 
este fél 9-kor lesz Gerhard Haupt- 
mann születésének 70-ik évfordu- 
lójára a kath. gimnázium diszter- 
mében a Magyar Szinház kamara- 
játék-ciklusának első előadása. A 
Crampton mester kerül szinre. 
Holnap, vasárnap, délután 5-4kor az 
Elcserélt ember, Bényi Adorján 
nagyszerü szinmüve, amelynek fő- 
szerepe Földényi László parádés 
szerepe. Este fél 9kor pedig a 
Harmónia, a legujabb Molnár- 
darab kerül szinre. 

Egy dal, egy csók, egy lány. A 
bemutatón olyan sikert aratott a 
Szinkör Mozgó ulj filmje, amelyre 
régen mem volt példa. Az egy dal, 
egy csók, egy lány a Kadetkisasz- 
szonyt is felülmulta, amellyel pe- 
dig Bolváry Géza, a német állami 
fimnmüvészeti nagydijat nyerte 
meg. Robert Stolz fülbemászó ze- 
néjét dudolta mindenki, aki el- 
hagyta a Szinkör Mozgó nézőterét. 
Dajos Béla jazz-zenekara páratlan 
tisztasággal érvényesül a Szinkör 
Mozgó uj gépén. Gustav Fröhlich, 
Martha Eggerth, Gretl Theimer és 
Halmay Tibor, a nagyszerü kvar- 
tett megérdemli a közönség határ- 
talan elragadítatását. 

MAGYAR SZINHÁZ MÜSORA: 

A Magyar Szinház kamarajáték- 
eiklusa a kath. gimnáziumban: 

Szombaton este fél 9-kor: Crampton 
mester. (Ünnepi diszelőadás, Haupt- 
mann Gerhardt születésének 70-ik 
évfordulóján. Az előadást bevezeti: 
Molter Károly.) 

Vasárnap d. u. 5-kor: Elcserélt ember. 
(Földényi László és Bences Magda 
föllépésével.) 

Vasárnap este fél 9-kor: Harmónia. (Uj 
donság először. Molnár Ferenc leg- 
ujabb háromfelvonásos családi 
idillje.) 

Hétfőn este fél 9-kor: Harmónia. (Mol- 
mnár Ferenc legujabb háromfelvoná- 
sos családi idillje 2-odszor.) 

Kedden este fél 9-kor: Megölten egy 
embert. (Rostan világsikert ara- 
fott, mélyhatásu szinjátéka. Ujdon- 
ság először. Benes Magda és Föl- 
dényi Lászió fellépésével) 

UÚtána az előadások a Magyar 
Szinház épületében folytatódnak. 
Vasárnap d. u. 5-kor: Elcserélt ermnber. 

(Földényi László és Kerekes Iona 

ROMÁN OPERA MUSORA: 
Vasárnap, decemiber 4: (este) André 

EhRhenier. 

- A joghallgatók tovább har- 
eolnak az egyetemi dijak mérsék- 
léséért. Az egyetem jogi karának 
hallgatói tegnap ujból a dékáni 
hivatal elé vonultak, ahol erélyes 
hangon követelték a megengedett 
maximumban megállapitott dijak 
mérséklését. A jogászok el vannak 
határozva arra, hogy mindaddig 
folytatják akciójukat, amig a ki- 
vánt eredményt el nem érik. 

Szerdától kezdődik a 
ingyenes sorsolásaára szóló 

nyeremeényszelvények beváltása 
Mai számunkkal befejeződött a 

Jóreggelt!" harmadik ingyenes 
sorsolásának első része, a nyere- 
ményszelvények közlése. Szerdán 
reggel veszi kezdetét a nyeremény- 
szelvények nyereményszámokká 
való becserélése. Mindenki, aki na- 
ponta kivágta a „Jóreggelt!ben 
közölt nyereményszelvényeket és 
összegyüjtötte a 18 szelvényt, je- 
lentkezzék azokkal kiadóhivata- 
lunkba (Reg. Ferdinand 64-66., 
Marianum épület), hogy azokat 
nyereményszámokra beválthassa. 
A beváltás most is teljesen dijtala- 
nul történik. Ha valakinek hiány- 
zik az összegyüjtött szelvényekből, 

ugy azt a beváltás alkalmával utó- 
lagosan megkaphatja kiadóhivata 
lunkban, i 
A szelvények beváltása szerdától 

kezdődik és szombaton este 6 óra- 
kor fejeződik be, amely idő után 
nem áll módunkban a későn érke- 
zett szelvények beváltása. A sorso- 
lás időpontját december 11-én, 
vasárnap délelőtt 11 órában álla- 

pitottuk meg, hogy olvasóink kö- 
zül, azok, akik személyesen is je- 
len akarnak lenni a sorsoláson, 
megjelenhessenek. A sorsolásra vo- 
natkozó további részleteket ese- 
tenként közölni fogjuk lapunkban. 

Jövő héten kezdődnek a genfi öthatalmi 
konferencia tanácskozásai 

PÁRIS. Paul Boncour ugyan- 
azon vonaton utazik Genfbe, ame- 
lyen Macdonald és Sir John Si- 
mon utaznak. Valószinü, hogy 
Herriot szombatra szintén CGenf- 
ben lesz. 

Az államférfiak Genfben nem- 
csakk a német egyenjogusági igény- 
ről és a biztonsági garanciákról 
fognak tárgyalni, hanem megvitat- 
ják azt az amerikai kivánságot is, 
hogy a leszerelési világkonferencia 
másodk szakaszát is le kell zárni 
s az eddig elért eredményeket 

máris egyezménybe kell foglalni. 
Meg fogják tárgyalni az öthatalmi 
előértekezleten a világgazdasági 
konferencia ügyét is. A konferen- 
cia összeülését MacDonald siettet- 
ni akarja s ennek érdekében sür- 
geti a hadiadósságok kérdésének 
végleges rendezését. 

Neurathot kedd előtt aligha vár- 
hotják Genfbe. Az öthatalmi ta- 
náoskozások igy csak a jövő hét 
közepén fognak megindulni. Részt 
fognak venni az értekezleten az 
amerikai delegátusok is. 

Felépitik a világ legnagyobb 
lengeralatti alagutját 

PÁRIS. A francia miniszterelnök 
madridi látogatása óta felébredt az 
a régi terv, amely tengeralatti 
alaguttal akarja összekapcsolni 
Európát és Afrikát. Az elgondolás 
szerint az alagut 500 méter mély- 
ségben haladna a marokkói par- 
tokig. Az alagut kossza körülbe- 
lül 32 kilométer lenne, szélessége 

pedig 12 méter. Az alagut költsé- 
geit háromszáz millió pesetára 
becsülik. A terv keresztülvitelé- 
nek semmi akadálya sincs s való- 
szinü, hogy rövidesen megkezdik 
a világ legnagyobb tengeralatti 
alagutjának épitését. A költségeket 
Franciaország fedezi. 

t 

Hézikezelésbe veszik avárosi 
hirdetési irodát 

.. - 

A háztulajdonosokat kötelezik a járdák 
tisztántartására 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsvár 
városa már hosszabb idő óta éven- 
ként megismétlődő pályázat ut ján 
bérbe adja a városban lévő plakát- 
ragasztás és hirdetések koncesszió- 
ját. A jelenlegi időközi bizottság 
tanulmányozás tárgyává tette a 
kiadott koncesszió ügyét és ugy 
határozott, hogy a városnak amugy 
is leapadt jövedelmét feltétlenül 
fokozandó, sürgősen fel kell olda- 
ni a bérlőtársasággal a bérleti 
szerződést és házikezelésbe kell 
venni az irodát és az ebből be- 
folyó tiszta jövedelmet a munka- 

Nem tévesztendő össze a minden tudományos lalap nélkül dolgezó jósnökkel ! 

nélküli segélyezés alapjához 
csatolni. 
A városi időközi bizottság teg- 

nap esti ülésén részletesen megvi- 
tatta a szerződés ügyét és ugy ha- 
tározott, hogy a bérleti társaság- 

a szerződést azonnali hatály- 
lyal felbontja és sürgősen in 
tézkedik a hirdetési iroda há- 

zikezelésbe vétele iránt. 
Ugyancsak a tegnap esti ta- 

nácsülésen került megvitatásra a 
járdák tisztántartásának ügye. 
Ugyanis nemrégiben olyértelmü 

kell 

Grafológia " T T Okvetlen 
Tenyérjóslás M F keresse Horoskóp fel! 
MIKES KELEMEN-UCCA 8., AJTÓ 3. e FOGAD MINDEN DÉLUTÁN 
vt evae al 

,Jóregyelt!' 
tisztasági ügyosztály, amely 

mányt. Magyar politikai körökben 

I. évfelyzm, 147. szám 

rendeletet adott ki a város; köz 
delte, hogy eken a lakók, illetőleg a háztula nosok kötelesek 6 i " óra közölt járdáikat seper ugyhogy mire a forgalom me in dul a városban, a tisztogatássa] ne 

í 

kellemetlenkedjenek a járókelők- nek. Ezt a rendeletet azonban nem 
lehetett végreha jtani, mert a ke- 
reskedők reggel nyölc órakor nyit- nak csupán, igy a kiadott rendele. öre 
tet nem tudták betartani azáltal ő hogy kellő időben seperjék a jár- isztel 
dát. t m 
Az időközi bizottság most . be 

határozott, hogy ezhtán et ugy uobor 
csak a háztulajdonosokat fog. ja kötelezni a járdák tisztánnn 

tartására. 
A rendelet ellen vétőket sul 

san megbüntetik. Aris 
ag na 

emr 

inde 
ti ak 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) müsora:, Mindennap 3, 5, 7 és 9-kor és vasárnap délelőtt 11-kor: Egy dal, egy csól. 0 egy lány. Operett-világsláger. Ren- éle dezte: Bolváry, zenéjét irta: Robent Stolz. Dajos Béla jazz-enekara. Ját Ran szák: Gustav Fröhlich, Halmay Ti bor, Gretl Theimer. Martha Eg- u uj gerth, Fritz Grünbaum. 

EDISON MOZGÓ MUsSoRA: i Előadások kezdetea pont 3, 6, 9-kor: Az ucca angyala, dráma. F őszereplők: Janet Gaynor, Charles Farrel. Ezen kivül: Buta ember szerencséje, vig- 
játák: Főszereplők: Malec, BDo- rothy Sebastian, Lerta Hynus. Helyárak: 10, i5, 20 és 25 le 

CARMEN MOZGÓ MUSORA: Nagy kettős müsor: I. Öljön meg ké- rem, kacagtató német vigjáták Heinz Rühmann és Lyen Dyers- szel a főszerepekben. - II. A Rio Grande hőse, kalandorfilm Ante- nio Morena és Mona Maris fősze. replőkkel. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZGÓ MUSORA: 

asárnap 2, 4, 6 és 8 órakor uj müsor: A kémek. Kalandor dráma. Egy ka landor kém története. F őszerepben: Willy Fritsch, Rudoli Klein Rogge, G Maurus és Louis Ralph. Hétfőn, szerdán 53 és 7 órakor utóljára: A kémek. Kalandor dráma. Fősze- repben: Willy Fritsch és Rudolf Klein-Rogge. 

SZOMBAT, december 3 
1 Ezegeti 13: Gra 
on. 18: Veg ha 
Előadás. 19.38. A 
sa. 20: Népszerü előadáss Budapest, 10.13: Rádióhangverseny. 13: Déli harangszó. 13.05. Rácz Berci cigányzenekara. 17: Gyermekrádió. 18. Előadás. 18.30. Hangverseny. 19.30: Az raház zenekara. 20.45: Rádiósok postája. 21.15: Kórus. Utána Vörös Mi- si cigányzenekara. 
Bécs. 12.30: Nemes de Alamor-zene- kar. 14.45: Gramofon. 16.15. Flóta és zongora, Cite. 18.45: Tánczene. 20.25. rammel-zene és ének, 23.15. Geissler- 

- Ujijjászervezik a Gömbös-kor- y 

a Gömbösakormány közeli átalaki- 
tásáról tárgyalnak. A kombiná- 
ciók szerint Keresztes-Fischer Fe- 
renc otthagyja a belügyminiszteri 
tárcát és a kormányzó mellett kap 
majd beosztást. A belügyi tárcát 
Stranyavszky Sándor veszi át. a 
hadügyi tárcát pedig Kozma Mik- 
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Wonz-korszak. 
Hallotta? Vajda Sándor poli mi- 

lerelnök bornz-szobrot kapott, de 
t mondta, hogy inkább (élő) bronz- 

mber akar lenni, mint (halott) bronz- 

0bor. 

- Igaza pvan. Én is inkább vagyok 
gy élő kutya, mint egy döglött orosz- 

Arisztid udoarias. 

Arisztid grófot, aki bár nős ember 

nagy szoknyavadász hirében áll, 

memrehányással illeti a felesége: 

- Dchágám, azt beszélik, hogy te 
inden asszonyba, szechelmes opagy, 
ak belém nem. 

- Ugyan kéchlek, hoba gondolsz?i 

a minden asszonyba szechelmes 
yok, akkoch csak teveled nem fogok 

tivételt tenni, dchágaságom?! 

Rangkülönbség. 

- Oloasta? Schleicher, tábornok lesz 

u uj német kancellár. 

- Legalább parancsolni fog Hitler 

polfinak, aki csak káplárságig pitte .. 
G 

A JÓREGGELT!" uj regénye. 
Olvasóink szórakoztatására és 
ellemi üdülésére holnapi 6 olda- 
számunkban kezdjük meg 

ndkivül izgalmas, érdekfeszitő és 
ulandos tárgyu, „A Kék Sárkány 
itkas eimü uj detektivregényünk 
özlését, amelyre felhivjuk olva- 
ink érdeklődését. 
A -lóregzelt! 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
ukács, Str. Memorandului (Unió- 
eca), Popa, Cai. Reg. Ferdinand 
Ferenc József-ut) és dr. Olaru, 
Mr. Regina Maria (Deák ferenc- 
Icca). 
- időjárásjelentés. A budapesti 

szerkesztősége. 

meteorológiai intézet időjárásje- 
ntése szerint borus, ködös idő 
árható nyagaton és délen kisebb 
sapadékkal. Hőváltozás egyelőre 
még nem várható. 

- IHeana hercegnő és férje el- 
taznak. Ileana hercegnő és férje 
Habsburg Antal herceg ma elutaz: 

ak az országból. 

- Skandináviában és Dániában 
kesett az első hó. A hetek óta 
krtó hideg időjárást tegnap egész 
Wandinávia és Dánia területén 
atalmas havazások váltották fel. 
Ugyancsak nagy havazásokat je- 
kntenek Olaszországból is. 

- Megkezdődik a népszövetsé- 
i közgyülés rendkivüli ülésszaka. 
Atávolkeleti helyzettel foglalkozó 
es bizottság a népszövetségi 
özgyülés rendkivüli ülésszakának 
ezdetét december 6-ban állapitot- 
meg 

Hatmillió lejes csalás vádja 
igazgató eller. Julin Albini, a 

esátoria Ardeleana zolotnai fiók- 
Ának vezetője ellen már hosszabb 
eje folyik büntetőper a kolozs- 
ári törvényszék előtt. Az igazga- 
ót hatmillió lejes csalással vádol- 
aki annak ellenére, hogy a 
é összeget felvette, nem 
zi magát bünösnek. A tegnapi 
rgyalást a tanuk meg nem jele- 
6se miatt elhalasztották. 

va- 

A legnagyobb 

- Megalakult a román-cseh ke- 
reskedelmi kamara. Tegnap meg- 
alakult a román-cseh kereskedel- 
mi kamara. A gyülésen Th. Orghi- 
dan elnökölt. A cseh követséget 
Atoine Tomes töretrégi tanácsos 
képviselte. Orghidan nagyobb be- 
szédben foglalkozott a román-cseh 
kereskedelmi kapcsolatok kiépité- 
sének a jelentőségével. Majd meg- 
választották a kamara vezetőségét. 
Elnök Raducanu volt miniszter, 
alelnökök Auschnitt, Brozovsky és 
Resovszky mérnökök. Az alakuló 
gyülés Raducanu beszédével ért 
véget. 

- A szovjet 154 tonna aranyat 
zálogositott el tartozásai biztositá- 

sára. A szovjet ebben az ében 154 

tonna aranyat és 2 és féltonna pla- 

tinát zálogositott el a nyugati hi- 

telezőknél fennálló tartozásai biz- 
tositására. A hitelezők között leg- 
nagyobb összegekikel németországi 

nagybankok szerepelnek. 

- A nemzetközi petróleum-kon- 
ferencia csökkenteni akarja a ter- 
melés mennyiségét. A napokban 
megnyilt nemzetközi petróleum- 
konferencia az előző konferencia 
határozatainak a végrehajtási le- 
hetőségeit tanulmányozza s külön 
vita tárgyát képezi Románia spe- 
ciális helyzete. Az eddigi tanács- 
kozásokból itélve, csökikenteni fog- 

ják a petróleumtermés mennyisé- 
gét. 

termében. Változatos, müvészi 

sora a legjobb szórakozás, 

s 

- Filléres Estét rendez ma este 
a Haggibbor futball-szakosztálya 
az épitőipari munkások előnó 

s 
kabarészámokból összeállitott mü- 

utána 
hajnalig tartó tánc, kitünő zené- 
vel, büffével. Nagyon olcsó hely- 
árakkal emelik a Haggibbor fut- 
ballistái és hazennalányai a Fillé- 
res Este népszerüségét. Külön meg 
hivókat nem bocsátanak ki. 
- Közel egy millió munkanél- 

küli van Kanadában. A kanadai 
munkaügyi miniszter az alsóház- 
ban egy interpellációra beszámolt 
a munkanélküliségről. E beszámo- 
ló szerint Kanadában jelenleg 800 
ezer munkanélküli van, ami a la- 
kosság teljes nyolc százalékát te- 
szi ki. A munkanélküliek tulnyo- 
mó nagy részben mumnkanélküli 
segélyben részesülnek. 
- Fehmnentették a sikkasztással 

vádolt Osvadát. A „Jóreggelt!" is 
beszámolt arról a perről, amelyet 
Osvada Emil fakereskedő ellen in- 
ditott volt tárca, Schiopu fiakeres- 
kedő. Osvadát, aki egyébként öcs- 
cse volt Osvada Vasile kolozsvári 
polgármesternek, azzal vádolta 
meg, hogy több százezer lej ere- 
jéig megkárositotta. Osvada ellen 
büntető eljárást inditottak, most 
került az ügy főtárgyalásra. A tör- 
vényszék felmentette Osvadát az 
ellene emelt vádak alól. A felmen- 

tő itélet teljesen rehabilitálta a 
Matal fakereskedőt. 

A legnagyobb szenzáció: A MAGYAR SZINHÁZ slágere 
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Egydal, egy csók, egy lány 
Az uj Bolváry-film 
Robert Stolz zenéje 
Dajos Béla jazz-zenakara 
Gustav Fröhlich és Martha Eggerth 
Halmay Tibor és Gretl Theimer 

az EGY DAL, EGY CSÓK, EGY LÁNY-ban 

- Revolveres ékszerrablás a 
nyilt uccán. Tegnap este vakmerő 
rablás történt Berlin egyik főuc- 
cáján. Ismeretlen álarcos banditák] 
revolvert szegezve feleoztotak 
egy száguldó autót, amelyben eg 
lipcsei ékszerkereskedő 30.000 t 
ka értékü ékszert szállitott. A ban- 
diták revelverek segitségével há- 
rom ékszerrel telt bőröndöt emel- 
megtámadott lipcsei kereske- 
tek le az autóról és eltüntek A 
dő vallomása alapján, aki ehlmon- 
dotta, hogy a bőröndökben több 
mint háromezer értékes gyürü, 

aranyóra, karkötő és női nyaklán- 
cok voltak. A tettesek még nem 
kerültek kézre. 

Szabályozzák az adós és hite- 
lező jogviszonyát. Az igazságügy- 
miniszter törvényjavaslatot készit 
az adós és hitelező közötti jogvi- 
szony szabályozásáról. Ugyancsak 
dolgoznak az igazságügyminiszté- 
rium átszervezéséről és a közigaz- 
gatási biróságok működéséről szó- 
ló javaslaton is. 
- Az állami tedőigazgatóság 

látja el fával a hivatalokat. A 

pénzügyminiszter és a Caps (Álla- 

mi Erdők Autonóm Vállalata) kö- 

zött megállapodás jött létre, amely 

szerint ezentul az összes állami 

hivatalokat a Caps fogja ellátni 

tüzifával. 

kaámarák létesitéséről. Az uj 

viseleti szervének tekinti. 

- Hat hónapi fogházra itélték 
Kövér Gusztávot. A vádlottak pad- 
ján Kövér Gusztáv, a nagyváradi 
Magyar Szó főszerkesztője, a Ma- 
gyar Párt ottani tagozatának egyik 
alelmöke ül. A vád az volt ellene, 
hogy a Magyar Szó hasábjain ve- 
zércikket irt, amelyben irredenta 
kijelentések voltak. A vádbeszéd 
elhangzása után Hoványi elnök ki- 
hirdette az itéletet, amely szerint 
Kövér Gusztávot a biróság bünös- 
nek mondotta ki és hathónapi fog- 
házra és 10 ezer lej pénzbirságra 

itélte. Neculcea ügyész felebbezést 
jelentett be és az itélet sulyosbitá- 
sát kérte. Kövér Gusztáv védője 
pedig az itélet ellen felebbezést je- 
lentett be. 

- Felállitják a munkakamará- 
kat. Joanitescu munkaügyi minisz- 
ter egy uj törvényjavaslatot nyuj- 
tott be a parlamentnek a munka- 

tör- 
vény a munkalkamarákat az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak, 
valamint a kisiparosok érdekkép- 

A létesi- 
tendő munkakamarákban az ipari 
és kereskedelmi alkalmazottak, va- 
lamint a kisiparosok számuknak 
megfelelő képviselethnez fognak 
jutni. A munkakamarának három 
alosztálya lesz: az ipari munkások, 
a kereskedelmi alkalmazottak és a 
kisiparosok alosztálya. 

- Ellopták a Deák Ferenc-uc- 
cában egy bánfíyhunyadi asszony 
iparmüvészeti cikkeit. Tegnap es- 
te a Deák Ferenc uccában vakme- 
rő rablás történt. Egy bánffyhu- 
nyadi szegény asszony szekérrel 
jött fel Kolozsvárra, hogy itt a bi- 
zományban kapott iparmüvészeti 
cikkeket értékesitse. Amint egyik 
házba bement, ismeretlen tettes el- 

lopta a szekérről az iparmüvészeti 
cikkeket tartalmazó csomagot, 
amelynek értéke 15 ezer lejt tesz 
ki. Ax ult asszony feljelentést 
tett a rendőrségen, amely az ügy- 
ben bevezette a nyomozást. 

- Járványos betegségek Buka- 
restben. A bukaresti főorvosi hi- 
vatal jelentése szerint a főváros- 

ban jelenleg a következő járványos 
betegségek vannak: 115 skarlát, 10 
difteriástoroklob, 41 tifusz, 2 pa- 

ratifusz, 1 gyermekparalizis és 2 
agyhártyagyulladás. 

- Menyasszonyok iskolája. Ér- 
dekes intézmény müködéséről kap- 
tunk hirt a japán fővárosból. To- 
kióban létezik ugyanis az az is- 
kola, ahol a férjhezmenés előtt 
álló leányokat a háziasszonyi és 
anyai kötelességekre tanitják. A 
jobb családok eányait mindjárt a 
jegyváltás után beiratják szüleik 
ebbe az intézménybe, ahol aztán 
naponkénti kiképzés után az eskü- 
vőre teljesen tisztába jönnek asz- 
szonyi kötelességeikkel. 

- Fekete darazsakat impor- 
tálnak a vértetü irtásához. A vér- 
tetü irtását igen érdekes módon 
akarják végrehajtani. Van tudni- 
illik egy darázs az ugynevezett 
feketedarázs, amely petéit a vér- 
tetü testébe tojja és ezáltal az el- 
Pusztul. A fekete darázs sokkal 
szaporább, mint a vértetü, ezért, 

ahol kiirtotta már azt, onnan to- 
vább megy ujabb fertőzött terüle- 
tet keresni. Az almatermelő erdé- 
lyi gazdákat ez, igen közelről ér- 
dekli, ezért azok importálása ér- 
dekében az EGE meg is tette a lé- 
péseket. 

- Fejbesujtotta a férjet a tet- 
tenért csábitó. Finkelstein Jakab 
35 éves utazó váratlanul érkezett 
haza Hajdu-ucca 10. alatti laká- 
sára. Mint ez a váratlan hazaérke- 
zésnél szokás, a férj az asszonyt 
tettenérte Avramescu János fiatal- 
emberrel. A félremagyarázhatatlan 
helyzet miatt a férj botrányt csa- 
pott, Avramescu pedig teljesütette 

lovagi kötelességét, felkapott egy 
botot és ugy vága tarkón az uta- 
zót, hogy azt elöntötte a vér. Fin- 
kelstein sérülését a mentők kötöz- 
ték be. 

- Konyhakéssel vágta le vetély- 
társnője orrát. Nemrégiben igen 
különös féltékenykedési dráma 
játszódott le Aradon. Egy Ignuca 
Istvánné nevü asszony féltékeny- 
kedett Serbu Pascuné nevü asz- 
szonyra és uton-utfélen hangoz- 
tatta, hogy vetélytársnőjét meg- 
csufitja, mert elcsábitotta férjét. 
A mendemonda végre is igaz lett. 
Ignucáné fivérével együtt becsal- 
ták lakásukra Pascunét, ahol a fi- 
vér lefogta annak két kezét és Ig- 
nucáné konyhakéssel levágta ve- 
télytársnője orrát. A nagy sikol- 
tozásra a szomszédok mentették 
ki a támadók kezéből az asszonyt 
és az orvosi ügyesség a levágott or 
rot visszaoperálta. A két merénylő 
ügyét most tárgyalta az aradi bi- 
róság, de az orvosszakértők kihall- 
gatása miatt a tárgyalást elhalasz- 
tották.
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Merényletek az orosz 

cári uralom vérebel ellen 
Eredeti történelmi adatok nyomán 

V. 

A hirhedt orosz pópa, Rasputin, 
akit a nép sztárecként, szent" 
gyamánt tisztelt és aki simulékony- 
ságával kitünő megnyerőképessé- 
gével, nagyszerü szónoki tehetsé- 
gével az orosz nép barátja lelt, a 
cári udvar előtt is megkedveltette 
mágát. Tragédiája nem tartozik 
ugyan szorosan a cár vérebei elle- 
ni merényletekhez, de ezeknek 
méltó befejezése az a véres me- 
rénylet is, melyet a háboru vége 
felé II. Miklós orosz cár és a cár-; 

né titkos tanácsadója, a később 
gyülölt Rasputin ellen követtek el. 

A cárnóé lakosztályába hivatta 
Rasputint, hogy fiát, a fiatal cáre- 
vicset, aki gyomorbaja miatt már 
halálán volt, gyógyitsa meg. Ras- 
putin eleget tett a meghivásnak, 
atyai gondossággal gyógyitotta és 
ápolta a gyermeket. 

A cárevics felépült, Rasputin pe. 
dig kegyeltje lett az udvarnak. Ő 
volt az, aki 1914-ben háborura lel- 
kesitette a népet és háborura uszi- 
totta a cári családot. Viszont a 
forradalom előestéjén ő lett a bé- 
kekötés legnagyobb hive is. Ezzel 
a tettével kegyvesztett lett az ud- 
var előtt s mindent elkövettek, 
hogy eltegyék láb alól. 

Jussuf herceg palotájának bor- 
pincéjébe hivta meg Rasputint, 
ahol Nikolajevics nagyherceg is 
megjelent. A hangulat emelkedett 
volt és élénk. Rasputin énekével és 
a balalajka zenéjével mulattatta a 
társaságot. A zajos, borgőzös han- 
gulatban Jussuf egy óvatlan pilla- 
natban mérgezett bort csempé- 
szett Rasputin elé, de ő, aki észre- 
vette a cserét, figyelmen kivül 
hagyta mindezt s tovább koccin- 
tott a hercegekkel. 

Hajnalodott. Rasputin még 
mindig játszott hangszerén s egy- 
másután hajtotta fel miérgezett bo- 
rát. A méreg nem ártott a sztárec 
nek. Szemei vérben forogtak 
ugyan, kezei reszkettek, de ivott 
rendüleMenül. 

Távozni akart. Azzal érvelt, 
hogy a beteg cárevicshez megy. 
Ekkor Nikolajevics nagyherceg re- 
volvert rántott elő, Rasputin felé 
lőtt. A golyó talált, de nem volt 
haláos. 

A sztárec meghátrált. Szemgo- 
lyóit összeszoritotta s mereven 
ökölbeszoritott kezekkel meredt a 
nagyhercegre. 

- Bátyuska, mit tettél? 
Nikolajevics görcsösen szoritotta 

fegyverét. 
- Meghalsz! 
Rasputin felnevetett, de nevetése 

hörgő hangot adott, mint aki utol- 
sót lélegzik. 
- Meghalok? Én, Rasputin? 
Ezzel az ajtó felé tartott, hogy 

kijuthasson a halál szobájából. 
- Nikolajevics nagyherceg, tudd 

meg, bevádollak Atyuskánáll... 
Többet mem mondott, mert a két 

egymásutáni lövés halálosan meg- 

sebezte. Elnyulva, vergődve, hörgő 
mellel, kifordult szemekkel terült 
el a födön. 
Rasputin meghalt. 

jjelentettük, a kolozsvári rendőrség 

Popa Lajos, Metiu Joan, Roth De- 

Sándor kolozsvári munkásokat, a 

embereit. A letartóztatás olkáról a 

BUDAPEST. A magyar képvise 
lőház fegnapi ülésén 
Tibor képviselő ismét szóvátette a 

ket és külön kiemelte a kolozsvári 
magyar utlevélkirendeltség 
intézett incidenst is. 

események egy lépéssel megnehe- 
zitették - mondotta beszédében 
Eekhard Tihbor. - Ezzel szemben 
mi nem alkalmazunk retorziókat a 
Magyarországon élő románokkal 
szemben és ezzel az álláspontunk- 
kal mutatjuk meg a világnak a Jo- 
vagias magyar jellemet, amelytől 
távol áll a bosszu szándéka, ha 

WASHINGTON. A munkanél- 
küliekből álló éhséghadseregek és 
a nyomorgó amerikai farmerek 
utban vannak Washington felé. 

idegesen várják. A milicia és a 
rendőrség készenlétét már vasár- 

DEBRECEN. A „Jóreggelt!" an- 
nak idején elsőnek ismertette a 
mikepéresi gyilkos Cseh Ferenc és 

Cseh Ferenc, aki mint román ál- 
lampolgár Magyarországba sző- 
költ, vadházasságban élt Szat- 
mári Zsófiával. Később megunta 
szeretőjét és Balkos Katalin ked- 
véért elhagyta. Szatmári Zsófia 
azonban nem nyugodott bele sze- 
retője hütlenségébe, ezért Cseh 
Ferenc, uj kedvese felbujtására, 
elhatározta, hogy elteszi láb alól 
Szatmári Zsófiát. Megleste és tég- 

Echhand Tiharma 
Eekhard 

romániai magyarellenes tüntetése- 

ellen 

- A béke eszméjét, a romániai 

Utban van Washingtonfelé a munkanélküliek 
éhséghadserege 

Kormányrészről a felvonulásokat 

Életfogytiglani fegyhazra itélték 
a szeretőgyilkost és uj kedvesét 

kedvese Bakos Katalin bünügyét. 

lával agyonyerte megunt szerető- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Amint már 

állambiztonsági hivatala szerdán 
reggel letartóztatta Cziment Her- 
mann, Józsa Béla, Nagy István, 

zső, Hickel Ferenc és Gutmann 

Munkás Segély kolozsvári bizalmi 

rendőrség állambiztonsági hivatala 
nem nyilátkozott ugyan, de sejteni 
lehetett, hogy kommunista-propa- 

Szabadlabra helyezték a Munkás Segély kom- 
munizmus vádja miatt letartóztatott vezetőit 

ganda gyanuja miatt kerültek le- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Vajda sSán- 
dor volt miniszterelnök a nemzeti- 
parasztpárt kolozsvári kiubhelvi- 
ségében bronz-szobra leleplezése 

(Vége.) 

..... 

alkalmával a revizióellenes moz- 

Vajda Sándor a revizióellenes mozgalomról 
és a kisebbségi kérdésről 

mindjárt nemzeti érzületében is 
bántják meg. A magyarok őrizzék 
meg higgadtságukat és türelmüket, 
mert az aurópai hatalmaknak is 
fontos érdeke, hogy érvényesüljön 
a magyar nemzet békéje. Ezt nem- 
csak mi, magyarok, hanem az 
egész civilizált emberiség kivánja, 
mert előfeltétele a világ békéjének. 
A magyar képviselőház Eck- 

hard Tibor beszédét nagy lelkese- 
déssel fogadta. 

TILTAKOZIK A MAGYAR 
TÁRSADALOM 

BUDAPEST. A Társadalmi 
Egyesületek Szövetsége hétfőn es- 

nap el fogják rendelni. Egyidejü- 
leg máris beszüntették a milicia 
és a rendőrség testületéhez tarto- 
zók szabadságolását. A karhatal- 
mat rendfentartó szolgálatára 
könnyfakasztó gázbombákkal fel- 
szerelve fogják kivonultatni. 

jét, majd holttestét egy szemét- 
domnbon elásta. A borzalmas bün- 
tény ugy derült ki, hogy a meg- 
gyilkolt hullájára ráalkadtak és a 
nő harisnyájában egy cédulát ta- 
láltak, amelyben Szatmári Zsófia 
annak á gyanujának ad kifejezést, 
hogy Cseh Ferenc meg akarja öl- 
ni. A törvényszék tegnap életfogy- 
tiglani fegyházra itélte a gyilkos 
Cseh Ferencet és felbujtóját Ba- 
kos Katalint. Az ügyész az itélet 
ellen felebbezéssel élt, mert sze- 
rinte halálbüntetés jár a gyilko- 
soknak. 

tartóztatásba a munkásvezérek. 
A letartóztatott munkásokat teg: 

rap este haligattak ki a sziguran- 
cán és azt a vádat igyekeztek rá- 
juk bizonyitani, hogy állitólag 
kommunista röpcédulákat osztot- 
tak szét a külvárosokban. Ezt a 
vádat azonban nem 
munkásokra rábizonyitani, ezért a 
sziguranca tegnap a késő esti 
órákban Popa Lajos és Metiu 
Joan kivételével szabadonbocsá- 
totta a letartóztatottakat. 

galoemról és a kisebbségi kérdésről 
a következő érdekes kijelentéseket 
tette: 
- Most is azt vallom, amit 

lehetett a 
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inand Tihar magyar hépviselőfeltánéstzlt e 
szédet mondott a magyarellenes nronagandáni te rendkivüli 

tart, amelyen 
tiltakozni fog a romániai m,. gyarellenes tüntetések miat 
A magyar Reviziós Liga tegna 
este tartott ülésén foglalkozott , erdélyi magyarellenes 
kel. Az ülésen Herczeg 
Reviziós Liga elnöke 
hogy 

az egész világ figyelmét 

, y , 1 
Z . . álasztmányi ülés 

Ferenc, 
megigérte 

fel 
fogja hivni a liga az Erdélyben 
történt eseményekre és hang- 
sulyozta, hogy a magyar nép- 
nek a jogtalanságokra nem sza- 
bad jogtalanságokkal vála 

szolnia. 

Emiatt számos felfogásbeli kon 
fliktusom támadt, de én végig ki 
tartok elveim mellett. Nekünk a, 
egyesüllés után komoly belső refor 
mokon kellene dolgoznunk, 
a kisebbségekkel szemben 1o0- 
jális magatartást kell tanusi- 

tanunk, 
hogy azok nemcsak testben, hanen 
lélekben is hozzánk tartozzanak. 
- Nem elegendő az, hogy csak 

a törvények előtt legyenek egyen. 
lőek, 
hanem más vonaükozában is 
itthon kell érezniök magukat. 
Nem folytathatjuk azt a ki 
sebhségi politikát, amelyik a 
monarchia üösszeomlásához 

vezetett. 
- Szép az a lelkesedés, amely 

lyel Nagyváradon és Kolozsváron 
revizióellenes nagygyüléseket ren 
deznek, de én azon az álláspontoi 
vagyok, hogy 
a revizió kérdését sem kül- 
földön, sem a Népszövetség- 
nél, de legkevésbé belföldön 
nem szabad vita tárgyává ten- 
ni. Mi a célunk ezekkel a gyü- 
Mésekkel? A román népet akar- 
juk meggyőzni a reviziós tö- 
rekvések helytelen voltáról? 

Kérdem, szükség van nálunk ilyen 
felvilágositó kampányról? Hiszen 
minden román tudja, hogy ezt 
a területet nem loptuk, hanem 

Ismétlem tehát, belföldön konszo- 
lidációs munkánk, külföldön pe 

dig a szemszédok olyirányu meg- 
kellene fáradoznunk, győzésén 

mmi velünk őszinte és igazi ba- 
rátságban akarunk élni és 
együtt akarunk dolgozni a 
nagy problémák megoldásánál 

" 

1918-ban Gyulafehérváron. 

Szerkesztésért és Niadásért felel: Mayer Antal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában, Cluj-Koloisbár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon 61 

A


